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БАНКИ УКРАЇНИ

У  вступному слові на засіданні за кру-
глим столом заступник Голови На-

ціонального банку України Яків Смолій 
акцентував увагу учасників на тому, що 
завдання НБУ – спрямувати діяльність 
банків на формування зваженого підходу 
до управління інформаційною безпекою 
з метою підвищення якості та дієвості 
банківської системи. Він наголосив, що 
проведення таких дискусійних зустрі-
чей не лише сприяє обміну досвідом між 
банками, а також дає змогу НБУ налаго-
дити з банками зворотний зв’язок щодо 
застосування на практиці стандартів На-
ціонального банку України. 

Ще років 20 тому побудова інформа-
ційних систем і систем захисту були аб-
солютно різними речами й на захист ін-
формації практично не звертали уваги, 
зауважив Яків Смолій. Останнім часом 
тенденція змінилася, банки зрозуміли, 
що захист інформації є одним із голов-
них факторів їхньої стабільної роботи й 
довіри до них з боку клієнтів. Правління 
Національного банку України прийняло 
Постанову “Про набрання чинності 
стандартами з управління інформацій-
ною безпекою в банківській системі 
України”, згідно з якою банки мають за-
проваджувати ці стандарти. Заступник 
Голови НБУ зазначив, що нині до функ-
цій департаменту інформаційної безпеки 
Національного банку України віднесено 
участь у перевірках банків України щодо 
стану запровадження СУІБ. Також пе-
редбачено заходи впливу до тих банків 
(аж до віднесення їх до категорії про-
блемних), які не виконують установле-
них вимог, що призводить до зниження 
рівня інформаційної безпеки.

Тему взаємної співпраці регулятора й 

банків підтримав у своєму виступі й ди-
ректор департаменту інформаційної без-
пеки Національного банку України Дми-

тро Лук’янов. Він сказав, що мета зі-
брання – почути думки представників 
банків, з’ясувати їхні проблеми й потреби 
щодо забезпечення дієвої СУІБ, прийти 
до загального розуміння поточного стану 
цієї системи в банках, а також сформува-
ти майданчики для оперативного обгово-
рення й вирішення наявних проблем, що 
дасть змогу Національному банку вноси-
ти виважені пропозиції для формування 
підходів до подальшого розвитку СУІБ у 
банківській системі України. Це послу-
жить ефективному формуванню вимог 
НБУ та відповідного нормативного забез-
печення з питань інформаційної безпеки. 

Важливість діалогу регулятора і 
представників банків з проблем інфор-
маційної безпеки підкреслив і голова ко-
мітету з питань банківської інфраструк-
тури та платіжних систем Незалежної 
асоціації банків України Юрій Яремен-

ко. Він висловив готовність і надалі на 
базі очолюваного ним комітету НАБУ в 
оперативному режимі обговорювати й 
формувати консолідовані ініціативи з 
питань СУІБ для подальшого розгляду 
Національним банком України.

Представник департаменту інспекту-
вання банків НБУ Оксана Шитко зазна-
чила, що нині під час інспекційних переві-
рок банків фахівці НБУ вже ретельно 
вивчають стан системи управління інфор-
маційною безпекою як однією зі складо-
вих оцінки менеджменту банку при визна-
ченні рейтингової оцінки. Інформаційна 
безпека розглядається регулятором як 
складова операційного ризику, котрий 
впливає на діяльність банку, його капітал. 

“Національний банк може бути “бато-
гом”, який підганятиме вас до відпові-
дального виконання стандартів з інфор-
маційної безпеки. Але банки повинні самі 
розуміти, що це їхня потреба – захистити 
себе, свою інформацію від суттєвих 
втрат. Нині в НБУ розглядаються питан-
ня кількісної оцінки операційного ризику 
й оцінки їхнього впливу власне на капі-
тал. А до складу наших інспекційних 
груп, які проводитимуть перевірки бан-
ків, входитимуть і фахівці з інформацій-
ної безпеки та оцінюватимуть її стан. Ча-
су для запровадження СУІБ було вдо-
сталь, тому нині вже проводитиметься 
ретельніша перевірка якості її застосу-
вання. Це піде на користь як окремим бан-
кам, так і банківській системі загалом”.  

Вступаючи в дискусію, заступник ди-
ректора департаменту інфор ма ційної без-
пеки Національного банку України Сер-

гій Іванишин порушив важливе питан-
ня щодо якості  внутрішніх аудиторських 
перевірок СУІБ. Зокрема він сказав, що 
під час перевірок регулятором приділяти-
меться увага якості й об’єктивності вну-
трішніх аудиторських перевірок з питань 
інформаційної безпеки – це впливатиме і 
на загальну оцінку діяльності банку. В 
зв’язку з цим координатор комітету з пи-
тань банківської інфраструктури та пла-
тіжних систем Незалежної асоціації бан-
ків України Олексій Сіраков зазначив, 
що існує потреба у підготовці кваліфіко-
ваних внутрішніх аудиторів з інформа-
ційної безпеки для банків та відповідної їх 
сертифікації.

Зважаючи на гостроту порушених 
проблем, учасники круглого столу ґрун-
товно розглянули актуальні питання та 
поточний стан СУІБ у банках України, 

Круглий стіл/

Система управління інформаційною безпекою 
як важлива складова загальної системи управління банком 

The system of information security management as an important component 
of the general system of bank management

14 травня відбулося засідання круглого столу на тему “Стандарти Національного банку України з управ-

ління інформаційною безпекою в банківській системі України. Аналіз поточного стану та функціонування 

СУІБ”. Зустріч із представниками вітчизняних банків було організовано регулятором із метою налагоджен-

ня співпраці щодо застосування на практиці стандартів Національного банку України та формування комп-

лексних заходів для подальшого розвитку СУІБ у банківській системі України.

The round table meeting on “National Bank of Ukraine standards in information security management in the 

banking system of Ukraine. Analysis of the current state and functioning of the system of information security 

management” was held on 14 May 2015. The regulator has organized the meeting with the representatives of domestic 

banks in order to enter into cooperation in the area of implementation of the NBU standards in practice and to form 

complex measures for the further development of the system of information security management in the banking 

system of Ukraine.
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практичне застосування та напрями вдо-
сконалення оцінки ризиків інформацій-
ної безпеки, актуальні питання аудиту і 
перспективи її ефективного запрова-
дження в банківській системі України.

Практичному використанню Систе-
ми управління інформаційною безпекою 
присвятили свої виступи представники 
банків і члени комітету з питань банків-
ської інфраструктури та платіжних сис-
тем Незалежної асоціації банків Украї-
ни. Вони розповіли, як застосовують у 
своїй діяльності стандарти з інформа-
ційної безпеки, методику оцінки ризи-
ків. І не лише поділилися власним досві-
дом побудови СУІБ та забезпечення її 
функціо нування з іншими учасниками 
круглого столу, а й висловили свою екс-
пертну думку про те, що сприяло б її 
вдосконаленню та ефективній роботі.

З метою подальшого розвитку 

СУІБ у банківській системі України та її 
розбудови за результатами круглого сто-
лу були прийняті такі рішення:

1. Створити робочу групу з питань 
СУІБ для оперативного опрацювання від-
повідних ініціатив та проектів документів 
тощо і передачі їх для подальшого розгля-
ду Національним банком України та за-
просити до участі в робочій групі з питань 
СУІБ банки України, банківські асоціації 
(союзи) й експертів із цих питань;

2. Національному банку України акти-
візувати аналіз чинних норма тив но-
правових актів із питань СУІБ на пред-
мет їх доцільності й актуальності з ме-
тою оновлення діючих або розробки но-
вих документів, у тому числі з питань 
удосконалення підходів до оцінки ризиків 
інформаційної безпеки, проведення 
стрес-тес тування СУІБ, розробки крите-
ріїв якості/зрілості СУІБ та проведення 

рейтингування банків за її показниками, 
запровадження стандартів ISO 27000-
27011 (існуючих редакцій) тощо;

3. Активізувати роз’яснювальну ро-
боту з керівництвом банків України з 
питань СУІБ для підвищення рівня сві-
домого управління ризиками інформа-
ційної безпеки;

4. Сприяти підвищенню загального 
рівня обізнаності в питаннях інформа-
ційної безпеки всіх учасників фінансо-
вої системи. Розглянути можливість ре-
алізації спільно з банками України про-
екту “Безпечний інформаційний про-
стір” для підвищення загальної культури 
інформаційної безпеки в Україні.

❒
Микола Пацера,
Mykola Patsera,

“Вісник Національного банку України”.
“Herald of the National Bank of Ukraine”.

Банки, яким змінено або в яких відкликано банківську ліцензію у квітні 2015 р.
Banks whose banking licenses were changed or revoked in April 2015

Повне офіційне найменування банку Юридична адреса
Банківська ліцензія:

Примітка
номер дата видачі

м. Київ і Київська область

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“БАНК ПРОФЕСІЙНОГО ФІНАНСУВАННЯ”

м. Київ, 
вул. Дмитрівська, 69

55 07.11.2011 р. Банківську ліцензію відкликано згідно з постановою 
Правління НБУ від 15.04.2015 р. № 258

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“АКЦІОНЕРНИЙ БАНК “УКООПСПІЛКА”

м. Київ, 
вул. Хрещатик, 7/11

17 07.11.2011 р. Банківську ліцензію відкликано згідно з постановою 
Правління НБУ від 22.04.2015 р. № 264

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“КРИСТАЛБАНК”

м. Київ, 
вул. Кудрявський узвіз, 2

276 29.04.2015 р. Банківську ліцензію видано у зв’язку зi зміною назви 
банку

Донецька область

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“УКРАЇНСЬКИЙ БІЗНЕС БАНК”

м. Донецьк, 
вул. Артема, 125

104 20.10.2011 р. Банківську ліцензію відкликано згідно з постановою 
Правління НБУ від 23.04.2015 р. № 265

Матеріали для “Вісника Національного банку України” підготувала головний економіст департаменту 
реєстраційних питань та ліцензування Національного банку України Олена Сілецька.

Інформація з першоджерел/

Зміни і доповнення до Державного реєстру банків, внесені у квітні 2015 р.1
Amendments to the State Register of Banks, which were made in April 2015

Повне офіційне найменування банку
Вид 

товариства

Зареєстрований 
статутний капітал, 

грн.

Дата 
реєстрації 

банку

Реєстраційний 
номер

Юридична адреса
Банківська ліцензія:

номер дата видачі

м. Київ і Київська область

публічне акціонерне товариство “Державний 
ощадний банк України”

ПАТ 29 901 320 000 31.12.1991 р. 4 м. Київ, 
вул. Госпітальна, 12-г

148 05.10.2011 р.

публічне акціонерне товариство “Державний 
експортно-імпортний банк України”

ПАТ 21 689 041 751 23.01.1992 р. 5 м. Київ, 
вул. Горького, 127

2 05.10.2011 р.

Публічне акціонерне товариство 
“Акціонерний комерційний 
промислово-інвестиційний банк”

ПАТ 12 633 212 400 26.08.1992 р. 125 м. Київ, 
пров. Шевченка, 12

1 22.06.2012 р.

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“БАНК НАРОДНИЙ КАПІТАЛ”

ПАТ 122 055 590 21.09.1993 р. 198 м. Київ,
бул. Івана Лепсе, 4

109 16.11.2011 р.

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“БАНК “НАЦІОНАЛЬНІ ІНВЕСТИЦІЇ”

ПАТ 241 000 000 09.11.1993 р. 210 м. Київ,
 вул. Володимирська, 54

78 20.10.2011 р.

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
“КОМЕРЦІЙНИЙ БАНК “ГЕФЕСТ”

ПАТ 121 000 000 04.10.2013 р. 351 м. Київ, 

вул. Порика Василя, 13

274 04.10.2013 р.

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 

“КРИСТАЛБАНК” (колишня назва – ПУБЛІЧ-
НЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПЕРЕХІДНИЙ 
БАНК “КРИСТАЛБАНК”)

ПАТ 120 522 500 16.12.2014 р. 353 м. Київ, 
вул. Кудрявський узвіз, 2

276 29.04.2015 р.

Дніпропетровська область

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
КОМЕРЦІЙНИЙ БАНК “ПРИВАТБАНК”

ПАТ 19 100 760 000 19.03.1992 р. 92 м. Дніпропетровськ, вул. 
Набережна Перемоги, 50

22 05.10.2011 р.

1 “Офіційний список банків України, включених до Державного реєстру банків (станом на 1 січня 2015 р.)” опубліковано у “Віснику Національного банку Украї-
ни” № 2, 2015 р. Зміни і доповнення, внесені до Державного реєстру банків, виділено червоним кольором. Назви банків подаються за орфографією статутів.
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